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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  
N° 12 – 2022/23 

 

 
 

 

  
OGGETTO: 

  
RICHIESTA INCREMENTO POSIZIONAMENTO RASTRELLIERE FUORI DAI PLESSI 
SCOLASTICI (STALLI PER BICICLETTE) 

 
L’anno duemilaventidue addì diciannove del mese di dicembre, alle ore 20.00, nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi così 
costituito: 
 

 

COGNOME E NOME CLASSE PLESSO PRESENTE ASSENTE

ABBATTISTA DAVIDE 5A CATTI P

BRUSSOLO LUCA 5B COSTA A

CELESTINI LORENZO 3C PELLICO P

CONVERSANO MYA 5D CATTI A

CAPUZZO ANDREA 2C DALLA CHIESA P

FURFARO ELENA 2A PELLICO P

FURFARO GIULIA 5A MORANTE P

GANDINI ALESSANDRA 3C DALLA CHIESA P

GAROFALO ALBERTO 3D DALLA CHIESA P

GIUDICE DAVIDE 5B CATTI A

MARIETTA ADELE 5A COSTA A

MARIGO MATTIA 3E DALLA CHIESA A

MORABITO SARA 5A ALLENDE A

PEVERATI EMMA 2E DALLA CHIESA P

PIZZI LUCA 2B DALLA CHIESA P

ROSCINO FABIO 5A CATTI A

ZANFORLIN GABRIELE 2B PELLICO P

 
 
 

Presiede la seduta il consigliere ZANFORLIN Gabriele in qualità di Vice Sindaco del CCR. 
 
 

 



 

 

MOZIONE: RICHIESTA INCREMENTO POSIZIONAMENTO RASTRELLIERE FUORI DAI 

PLESSI SCOLASTICI (STALLI PER BICICLETTE);  

 

 

Considerato che 

 

aumentare il numero di stalli per biciclette in luoghi idonei e maggiormente frequentati, ha come 

scopo quello di agevolare l'utilizzo di questo mezzo ecologico ed economico a incentivo della 

mobilità sostenibile, migliorando il decoro urbano, e la comodità dei cittadini; 

 

Considerato inoltre 

 

che la disponibilità di nuovi stalli, oltre a rendere più efficace la sistemazione delle biciclette sul 

territorio della città, consente di ridurre anche la quantità di furti che oggi avvengono nelle strade 

cittadine;  

 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi 

 

chiede alla Sindaca e alla Giunta di promuovere e sostenere iniziative, in collaborazione con le 

scuole, finalizzate a incentivare l'utilizzo di modalità di trasporto sostenibili nel tratto casa-scuola e 

a  realizzare progetti volti a sensibilizzare studenti e famiglie sulla mobilità sostenibile; 

 

chiede inoltre alla Sindaca e alla Giunta di prevedere il posizionamento di apposite rastrelliere 

iniziando dai cortili dei plessi scolastici. 

 
 
 

Il Vice Sindaco dei Ragazzi dichiara aperta la discussione: 

 

Intervengono diversi consiglieri del CCR per motivare la richiesta della presente mozione. 

 

Interviene il cons. Fogli che comunica l’esistenza del progetto Bike to School ma che si prenderà in 

considerazione la possibilità di incrementare gli stalli. 

 

Interviene la Sindaca Guazzora ringraziando i ragazzi e spiegando loro che è già preventivato il 

posizionamento di rastrelliere in ogni plesso (entro la primavera del 2023). Dovrebbe parteire anche 

il progetto del Pedibus e il Bike Box 

 

Interviene il cons. Carosso  complimentandosi con i ragazzi per il lavoro che svolgono e suggerendo 

ai ragazzi di verificare in futuro che gli impegni presi dalla “politica” siano rispettati. 

 

 

Alla fine del dibattito il Vice Sindaco dei ragazzi dichiara aperta la votazione: 

 



 

 

Con il seguente risultato della votazione, palesemente espresso per alzata di mano: 

 

Presenti:  10  

Votanti:  10  

Astenuti:  0  

Voti favorevoli: 10  

Voti contrari:  0  

 

Il CCR, all’unanimità, approva la mozione. 

 
 
 
________________________________________________________________________________ 
 

IL VICE SINDACO DEI RAGAZZI     IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

     f.to  (Gabriele ZANFORLIN)           f.to  (Gesuino LOBINO) 

 
 

 
 


